

Súd: Okresný súd Lučenec
Spisová značka: 4P/15/2018
Identifikačné číslo súdneho spisu: 6618201509
Dátum vydania rozhodnutia: 08. 06. 2018
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Mikuláš Géczi
ECLI: ECLI:SK:OSLC:2018:6618201509.2

Uznesenie

Okresný súd Lučenec sudcom JUDr. Mikulášom Géczim vo veci starostlivosti o maloleté dieťa A. L., anr. XX.XX.XXXX, bytom u matky, dieťa rodičov E. U., F.. XX.XX.XXXX, trvale bytom T. XXX, XXX XX A. t. č. bytom K. Q.Z. X, XXX XX A. - Z., štátnej občianky SR a E. L., nar. XX.XX.XXXX, trvale bytom T. XXX, XXX XX A., štátneho občana SR, o zmenu úpravy výkonu rodičovských práv a povinností k maloletému dieťaťu, takto

rozhodol:

- I. Súd konanie vedené pod sp.zn. 4P/15/2018 **z a s t a v u j e .**
- II. Žiaden z účastníkov **n e m á n á r o k** na náhradu trov konania.

o d ô v o d n e n i e :

1. Navrhovateľka E. U. návrhom doručeným tunajšiemu súdu dňa 04.04.2018 žiadala o zmenu úpravy výkonu rodičovských práv a povinností k maloletému dieťaťu A. L., F.. XX.XX.XXXX.
2. Lustráciou v registri bolo zistené, že na tunajšom súde prebieha konanie sp. zn. 21P/14/2018, kde vystupujú totožní účastníci konania, a to navrhovateľka E. U., nar. XX.XX.XXXX, trvale bytom T.P. XXX, XXX XX A., t.č. bytom K. Q. X, XXX XX A. - Z. štátna občianka SR, otec E. L., nar. XX.XX.XXXX, trvale bytom T. XXX, XXX XX A., štátny občan SR, maloleté dieťa A. L., F.. XX.XX.XXXX, pričom navrhovateľka podaným návrhom žiadala o zverenie maloletých detí do náhradnej osobnej starostlivosti a úpravu rodičovských práv a povinností k maloletým deťom a vydanie neodkladného opatrenia podľa § 367 ods. 2 zákona č. 161/2015 Z.z. Civilného mimosporového poriadku. Predmetný návrh bol súdu doručený dňa 07.03.2018. Uznesením č.k. 21P/14/2018-19 zo dňa 14.03.2018 súd návrh matky na nariadenie neodkladného opatrenia zamietol. Uznesenie nadobudlo právoplatnosť a vykonateľnosť dňa 05.04.2018. Následne rozsudkom vo veci č.k. 21P/14/2018-39 zo dňa 30.04.2018 zveril maloleté dieťa A. L., nar. XX.XX.XXXX do osobnej starostlivosti matky E. U., otcovi E. L. určil vyživovaciu povinnosť v minimálnom rozsahu 30 % zo sumy životného minima na nezaopatrené, nepľnoleté dieťa podľa osobitného zákona, vždy do 25. dňa každého mesiaca k rukám matky počnúc právoplatnosťou rozsudku. Rozsudok nadobudol právoplatnosť dňa 10.05.2018 a vykonateľnosť dňa 04.05.2018.
3. Podľa § 2 ods. 1 zákona č. 161/2015 Z.z. Civilný mimosporový poriadok (ďalej len „CMP“) na konania podľa tohto zákona sa použijú ustanovenia Civilného sporového poriadku, ak tento zákon neustanovuje inak.
4. Podľa § 159 zákona č. 160/2015 Civilný sporový poriadok (ďalej len „CSP“), začatie konania bráni tomu, aby o tom istom spore prebiehalo na súde iné konanie. Ak na súde prebieha o tom istom spore iné konanie, súd zastaví konanie, ktoré sa začalo neskôr.

5. V zmysle § 161 ods. 1, 2 CSP, ak tento zákon neustanovuje inak, súd kedykoľvek počas konania prihliada na to, či sú splnené podmienky, za ktorých môže konať a rozhodnúť (ďalej len "procesné podmienky"). Ak ide o nedostatok procesnej podmienky, ktorý nemožno odstrániť, súd konanie zastaví.

6. Ustanovenie § 159 CSP vyjadruje prekážku súdneho konania (litispencia), ktorá zabraňuje, aby na súde prebiehalo iné súdne konanie v tej istej veci. Táto prekážka vzniká (je daná), ak na ktoromkoľvek súde v Slovenskej republike je začaté konanie, ktoré má rovnakých účastníkov, rovnaký predmet konania a rovnaké skutkové okolnosti, od ktorých sa odvodzuje právo. Litispencia je procesnou prekážkou konania, ktorú musí súd z úradnej povinnosti odstrániť, a to bez zreteľa na to, kedy túto prekážku zistí, alebo kedy táto prekážka vznikla. V takom prípade konanie vždy zastaví podľa § 161 ods. 2 CSP. Spravidla zastaví konanie o návrhu, ktorý bol podaný neskôr.

7. Lustráciou v registri bolo zistené, že v senáte 21P tunajšieho súdu sa pod sp. zn. 21P/14/2018 vedie konanie o zverenie maloletých detí do náhradnej osobnej starostlivosti a úpravu rodičovských práv a povinností k maloletým deťom spolu s návrhom na nariadenie neodkladného opatrenia podľa § 367 ods. 2 zákona č. 161/2015 Z.z. Civilného mimosporového poriadku. Účastníkmi konania boli navrhovateľka E.I. U.á, nar. XX.XX.XXXX, trvale bytom T. XXX, XXX XX A., t.č. bytom K. Q. X, XXX XX A. - Z., štátnej občianky SR, otca E.I. L.I., nar. XX.XX.XXXX, trvale bytom T. XXX, XXX XX A., štátneho občana SR, maloleté dieťa A.I. L.I., F. XX.XX.XXXX. Návrh napadol na Okresný súd Lučenec v senáte 21P dňa 07.03.2018.

8. V senáte 4P tunajšieho súdu pod sp. zn. 4P/19/2018 zároveň prebieha konanie o zmenu úpravy výkonu rodičovských práv a povinností k maloletému dieťaťu A. L., F. XX.XX.XXXX, dieťaťu matky E. U., nar. XX.XX.XXXX, trvale bytom T. XXX, t.č. bytom K. Q. X, XXX XX A. - Z. a otca E. L., nar. XX.XX.XXXX, trvale bytom T. XXX, XXX XX A., pričom navrhovateľka podaným návrhom žiada o úpravu výkonu rodičovských práv a povinností vo veci k osobnej starostlivosti k maloletému dieťaťu. Návrh napadol na Okresný súd Lučenec v senáte 4P dňa 04.04.2018.

9. Na základe uvedeného má súd za to, že v predmetnej veci je daná prekážka litispencie (prekážka začatého súdneho konania), ktorá je v zmysle § 161 ods. 2 CSP takým nedostatkom podmienky konania, ktorý nemožno odstrániť. Keďže návrh do senátu 21P (sp. zn. 21P/14/2018) napadol dňa 07.03.2018 a do senátu 4P (sp. z. 4P/19/2018) dňa 04.04.2018, súd zastavil konanie o návrhu, ktorý bol podaný neskôr.

10. O trovách bolo rozhodnuté v súlade so zákonným ustanovením 52 CMP, podľa ktorého žiaden z účastníkov nemá nárok na náhradu trov konania, ak tento zákon neustanovuje inak.

11. V súlade s ust. § 368 CSP sa prítomní účastníci konania po vyhlásení výroku rozhodnutia, vzdali práva podať proti nemu odvolanie.

Poučenie:

Proti tomuto rozhodnutiu nie je prípustné odvolanie.

Nakoľko účastníci po vyhlásení rozhodnutia, jeho odôvodnení a poučení o opravnom prostriedku sa vzdali práva odvolania, nadobudne rozhodnutie právoplatnosť dňom doručenia poslednému z nich.

Ak povinný dobrovoľne nesplní, čo mu ukladá vykonateľné rozhodnutie, oprávnený môže podať návrh na vykonanie exekúcie podľa osobitného zákona; ak ide o rozhodnutie o výchove maloletých detí, návrh na súdny výkon rozhodnutia.